
    บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท   
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  ๓  ประจําป พ.ศ.  ๒๕๖2 

วันพุธท่ี  ๑4  สิงหาคม  ๒๕๖2  เวลา  ๑๔.๐๐ น. 
ณ  หองประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท 

………………………………………………… 

รายชื่อผูมาประชุม         ๑. นายเกรียงศักดิ์ มวงทอง  ประธานสภาเทศบาล 
                               ๒. นายนิกร  โตจีน  สมาชิกสภาเทศบาล / เลขานุการสภาเทศบาล 
   ๓. นายทรงศักดิ์  ประสิทธิหัตถ สมาชิกสภาเทศบาล 
   ๔. นางสาวศศิธร  ลิว่นภโรจน สมาชิกสภาเทศบาล 

๕. นายภัณฑารกัษ สินทรัพย สมาชิกสภาเทศบาล 
   ๖. นายเอกชัย  ภูเปยม  สมาชิกสภาเทศบาล 
   ๗. นายศักดิ์สิทธิ์  กาญจนาศักดิ์ชัย สมาชิกสภาเทศบาล   
   ๘. นายสุชาติ  สรสิทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล 
   ๙. นายสุริยัน  ศรีภักดี  สมาชิกสภาเทศบาล 
   ๑๐. นายแสวง  สงใย  สมาชิกสภาเทศบาล 
   ๑๑. นายกิตติ์ชนม ศุภสิทธิกุลชัย สมาชิกสภาเทศบาล 
   ๑๒. นายสุขสันต  ลัทธิเดช  สมาชิกสภาเทศบาล 
   ๑๓. นายทวีศักดิ์  ประโยชนงาม สมาชิกสภาเทศบาล 

รายชื่อผูไมมาประชุม 
๑. นายโสพล  วงศสอาด รองประธานสภาเทศบาล 
๒. นายสุธี  ศรีภักดี  สมาชิกสภาเทศบาล  
๓. นายนพดล  เจริญหินทอง สมาชิกสภาเทศบาล  
๔. นายอานนท  ลิว่นภโรจน สมาชิกสภาเทศบาล (ลาปวย) 

รายชื่อผูเขารวมประชุม 
๑. นายเจษฎา  สี่พ่ีนอง  นายกเทศมนตรี 
๒. นายสุรชัย  รัตนเกียรติชัย รองนายกเทศมนตรี 
๓. นายปยะ  เหลาสุวรรณ รองนายกเทศมนตรี 
4. นายอรุณ  คุมหุน  ปลัดเทศบาล 
5. นายไพโรจน  พัวพานิช รองปลัดเทศบาล 
๖. นายปกรณ  ทองคําเจริญ รองปลัดเทศบาล 
๗. นายสมโภชน  พันธศิริ  รองปลัดเทศบาล 

   ๘. นายไชยรัตน   สระแจม  หัวหนาสํานักปลัด 
9. นายสุวรรณ  โมรา  ผูอํานวยการกองชาง 
๑0. นายสุชาติ  อรุณเมือง ผูอํานวยการกองสาธารณสุข ฯ 
๑1. นางสมพิศ  พวงนอยปภา ผูอํานวยการกองวิชาการฯ 

รก. ผูอํานวยการกองการศึกษา 
๑2. นางสาวสุวพีร  เชาวลิต  ผูอํานวยการกองคลัง 
๑3. นางสราวรรณ ขําเอ่ียม  ผูอํานวยการกองสวัสดิการสังคม  
๑4. นายพัฒนพงษ แสงสุพรรณ แทน ผูอํานวยการสถานศึกษา ร.ร.ทบ.บานกลวย 
 
         / ๑๕. นายสมชาย . . . 
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   15. นายสมชาย  พ่ึงนอย  ผูอํานวยการสถานศึกษา ร.ร.ทบ.วัดหัวยาง 

๑๖. นางนันทิยา  พงษทอง ผูจัดการสถานธนานุบาล 

รายชื่อผูไมเขารวมการประชุม 
๑. นายธรรมศักดิ์ ดีประดิษฐ รองนายกเทศมนตรี 
๒. นายไพรัตน  ปนชูศรี  ผูอํานวยการสถานศึกษา ร.ร.ทบ.เขาทาพระ 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๔.๑0 น. 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  สวัสดีครับทานสมาชิกสภาเทศบาล ผู มีเกียรติทุกทาน วันนี้ เปนวันประชุมสภา
ประธานสภาเทศบาล เทศบาลสมัยสามัญ  สมัยท่ี ๓  ประจําป  พ.ศ.  ๒๕๖2 เพ่ือใหสภาเทศบาลพิจารณาราง 
   เทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖3 และเรื่อง อ่ืน ๆ  
   ซ่ึงเจาหนาท่ีไดจัดสงเอกสารพรอมดวยระเบียบวาระการประชุมไปใหทานทราบลวงหนา 
   แลวนั้น วันนี้มีสมาชิกมาประชุม ครบองคประชุม จึงขอเปดการประชุม ขอเชิญเลขานุการ 
   สภาเทศบาลอานประกาศเรียกประชุม  

นายนิกร  โตจีน     ประกาศสภาเทศบาลเมืองชัยนาท  
เลขานุการสภาเทศบาล  เรื่อง  เรียกประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓  

                          ประจาํป พ.ศ. ๒๕๖2 
           ................................................................... 

  ตามท่ีสภาเทศบาลเมืองชัยนาท มีมติในการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป  
พ.ศ. 2562 เม่ือวันท่ี  1๘  กุมภาพันธ ๒๕๖2  กําหนดวันเริ่มประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ 
ประจาํป พ.ศ. ๒๕๖2  ตั้งแตวันท่ี ๑ สิงหาคม  ๒๕๖2  เปนตนไป  มีกําหนดไมเกินสามสิบวัน นั้น 

  อาศัยอํานาจตามความในมาตรา ๒๕  แหงพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึง
(ฉบับท่ี ๑4) พ.ศ. ๒๕62 จึงใหเรียกประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจําป พ.ศ. ๒๕๖2    
ตั้งแตวันท่ี  ๑  สิงหาคม  ๒๕๖2  เปนตนไป มีกําหนดไมเกินสามสิบวัน 

ประกาศ  ณ  วันท่ี  1๕  กรกฎาคม  พ.ศ. ๒๕๖2  

    (ลงชื่อ)   เกรียงศักดิ์  มวงทอง 

                               (นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง)  
        ประธานสภาเทศบาลเมืองชัยนาท  
 

ระเบียบวาระท่ี ๑   เรื่อง  ท่ีประธานจะแจงใหท่ีประชุมทราบ  

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง   ตามท่ีนายเกียรติศักดิ์  วงศเหลือง สมาชิกสภาเทศบาล เขต 3 ไดเสียชีวิต 
ประธานสภาเทศบาล  เม่ือวันท่ี 14 กรกฎาคม 2562 เพ่ือเปนการไวอาลัยแกทาน ขอเชิญสมาชิก 
    สภาเทศบาล คณะผูบริหาร และหัวหนาสวนราชการทุกทาน ท่ีอยู ณ หองประชุม 
    แหงนี้ ยืนไวอาลัยเปนเวลา 1 นาที ขอเชิญครับ ขอบคุณครับ 
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ระเบียบวาระท่ี  ๒  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ประจําป        
             พ.ศ. ๒๕๖2  ลงวันท่ี 15 พฤษภาคม ๒๕๖2 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ตามท่ีเจาหนาท่ีเทศบาลไดจัดสงรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ 
ประธานสภาเทศบาล สมัย ท่ี  ๒  ประจํ าป  พ .ศ .  ๒๕๖2  ไปใหทราบล ว งหน าแล วนั้ น   มีสมาชิกท านใด 
   จะขอเปลี่ยนแปลง และแกไขขอความตอนใดบางหรือไม ขอเชิญครับ ถาไมมีสมาชิก 
   ขอเปลี่ยนแปลงแกไข ขอมติท่ีประชุม สมาชิกทานใดเห็นชอบรับรองรายงานการประชุม 
   สภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ประจําป พ.ศ. ๒๕๖2 โปรดยกมือข้ึน 

 

มตท่ีิประชุม   ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบเปนเอกฉันทรับรองรายงานการประชุม 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง   เปนอันวาสภามีมติเห็นชอบเปนเอกฉันทรับรองรายงานการประชุม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๓   เรื่อง  ท่ีเสนอใหท่ีประชุมทราบ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ด ว ยกองวิ ช าการและแผนงาน  ได ดํ า เ นิ นกา รจั ด ทํ าแผน พัฒนาท อ ง ถ่ิ น  
ประธานสภาเทศบาล (พ.ศ. 2561 – 2565) ของเทศบาลเมืองชัยนาท และผูบริหารทอง ถ่ิน ไดประกาศ 
   บัง คับใช  เ ม่ือวัน ท่ี  14 มิ ถุนายน 2562 โดยประกาศเผยแพร ใหประชาชนทราบ 
   ท่ัวกัน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการจัดทําแผนพัฒนาองคกรปกครองสวน 

ทองถ่ิน  พ.ศ. 2548 และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2561 และหนังสือ ดวนท่ีสุด  
 ท่ี มท 0810.3/ว 2931 ลงวันท่ี 15 พฤษภาคม 2562 เรื่อง การซักซอมแนวทางการ
 ทบทวนแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ. 2561 – 2565) ขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน 
 รายละเอียดตามเอกสารท่ีแจกใหสมาชิกสภาเทศบาลทราบแลว 

ระเบียบวาระท่ี  ๔ เรื่อง  ท่ีเสนอใหท่ีประชุมพิจารณา 

     ๔.๑ เรื่อง การพิจารณาคัดเลือกคณะกรรมการสามัญประจําสภาทําหนา ท่ี 
        ตรวจรายงานการประชุม (แทนตําแหนงท่ีวาง) 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง   เนื่องจากนายเกียรติศักดิ์  วงศเหลือง สมาชิกสภาเทศบาล เสียชีวิตเม่ือวันท่ี 
ประธานสภาเทศบาล  14 กรกฎาคม 2562 เปนเหตุใหสมาชิกภาพสิ้นสุดลง ประกอบกับบุคคลดังกลาว 

เปนคณะกรรมการสามัญประจําสภา ทําหนาท่ีตรวจรายงานการประชุม จึงมีความ 
จําเปนตองเสนอผูท่ีมีความเหมาะสม เพ่ือเปนกรรมการตรวจรายงานการประชุมแทน
ตําแหนงท่ีวาง 

โดยขอ 107 แหงระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุม
สภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 (แกไขเพ่ิมเติม ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2554 ภายใตบังคับ        
ขอ 103 วิธีเลือกคณะกรรมการสภาทองถ่ิน ใหสมาชิกสภาทองถ่ินหรือผูบริหาร
ทองถ่ินเสนอชื่อสมาชิกสภาทองถ่ินหรือบุคคลท่ีไมไดเปนสมาชิกสภาทองถ่ินแลว      
แตกรณี ในกรณีท่ีสมาชิกสภาทองถ่ินเปนผูเสนอตองมีสมาชิกสภาทองถ่ินรับรองไม
นอยกวาสองคน  สวนกรณีท่ีผูบริหารทองถ่ินเปนผูเสนอไมตองมีผูรับรอง 

     การเสนอชื่อใหเสนอไดโดยไมจํากัดจํานวน เวนแตท่ีประชุมมีมติเปนอยางอ่ืน 
    และใหนําวิธีการเลือกตามขอ 12 มาใชบังคับโดยอนุโลม 
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    ขอเชิญสมาชิกหรือผูบริหารเสนอครับ 

นางสาวศศิธร  ลิ่วนภโรจน กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
สมาชิกสภาเทศบาล ดิฉันนางสาวศศิธร ลิว่นภโรจน สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ขาพเจาขอเสนอชื่อนายทรงศักดิ์  

ประสิทธิหัตถ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 เปนคณะกรรมการสามัญประจําสภาแทนตําแหนง   
ท่ีวาง ขอผูรับรองดวยคะ 
 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  มีสมาชิกทานใดจะเสนอผูใดอีกหรือไม ขอเชิญ (ถาไมมี) ขอมติท่ีประชุม  
ประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลทานใดเห็นชอบดวยกับการเสนอชื่อสมาชิกสภาเทศบาล นายทรงศักดิ์   

ประสิทธิหัตถ เปนคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม โปรดยกมือข้ึน 

มติท่ีประชุม  เปนอันวาสภามีมติเห็นชอบใหนายทรงศักดิ์ ประสิทธิหัตถ เปนคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุม 

นายเกรียงศักดิ์ มวงทอง  เปนอันวานายทรงศักดิ์  ประสิทธิหัตถ เปนกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
ประธานสภาเทศบาล (แทนตําแหนงท่ีวาง) โดยใหเลขานุการสภาทองถ่ินนัดประชุม เพ่ือใหคณะกรรมการตรวจ
   รายงานการประชุมเลือกประธานกรรมการและเลขานุการ ตาม ขอ 109 แหงระเบียบ 

กระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 (แกไขเพ่ิมเติม 
 ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2554 

    4.2 ญัตติ  พิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจาํปงบประมาณ          
                                                       พ.ศ. 2563  (กองวิชาการและแผนงาน) 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง   ขอเชิญคณะผูบริหารเสนอญัตติ  
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายเจษฎา  สี่พ่ีนอง   แถลงหลักการและเหตุผลตอสภาเทศบาล 
นายกเทศมนตรี   (รายละเอียดตามเอกสารแนบหมายเลข 1 หนา 1 – ๑๐) 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  มีสมาชิกทานใดจะอภิปราย ขอเชิญคุณทวีศักดิ์  ประโยชนงาม ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายทวีศักดิ์  ประโยชนงาม กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน 
สมาชิกสภาเทศบาล กระผมนายทวีศักดิ์  ประโยชนงาม สมาชิกสภาเทศบาล ครับ อยากเรียนถามทานประธานสภา  

ผานไปยังคณะผูบริหาร เก่ียวกับตามท่ีเจาหนาท่ีไดสงหนังสือเทศญัตติงบประมาณรายจาย 
 ประจาํปงบประมาณ พ.ศ. 2563 นั้น ทานชวยเปดดูในหนังสือหนา 26 ไดไหมครับในนี้เขา 

ระบุไววาหมวดรายไดจากสาธารณูปโภคและการพาณิชย เงินชวยเหลือจากสถานธนานุบาล  
จํานวน  6,000,000 บาท และในสวนของหลักการในงบประมาณ ต้ังงบประมาณไวใน 
ขอท่ี 2 งบประมาณรายจายเฉพาะการในสถานธนานุบาล 41,655,800 บาท ยอดของ 
6,000,000 บาท มันรวมอยู ในสวนนี้ดวยเปลาครับ มันรวมหรือลดครับเพราะทาง      
สถานธนานุบาล เขาใหทางเทศบาลฯ มา 6,000,000 บาท แตเทศบาลฯ จัดงบให      
ทางสถานธนานุบาล 41,655,800 บาท ผมก็อยากจะทราบครับ วามันยังไงครับ  
ทางสถานธนานุบาลนี้เขาจะเอาปลากระดี่ มาแลกกับปลากะพงหรือครับ ขอเรียนถามดวย     
นะครับ  ขอขอบคุณครับ 
 

 
 



- ๕    - 
 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ครับ ขอบคุณครับ ขอเชิญทานนายกครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายเจษฎา  สี่พ่ีนอง  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน 
นายกเทศมนตรี  ตามท่ีทานสมาชิกนะครับ ไดสงสัยการจัดทําเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป 

งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓ นะครับ สําหรับงบประมาณเก่ียวกับสถานธนานุบาล ซ่ึงอยูในหมวด
 รายจายเฉพาะการ สถานธนานุบาล 41 ลาน นั้น เปนงบประมาณของสถานธนานุบาล 
 เองนะครับ ซ่ึงเขาบริหารเอง แตวาในการจัดทํางบประมาณนี้ตองมารวมอยูกับเทศบัญญัติ
 งบประมาณเรานะครับ สวน 6,000,000 นั้น รายไดหักจากกําไรของทางสถานธนานุบาล 
 และตองแบงสรรปนสวนตามกฎหมายใหกับเทศบาลฯ เปนเงิน 6,000,000 บาท ใหมา 

บริหารในเทศบาลฯ  ซ่ึงตัดออกจากโบนัสตางๆ แลว นะครับ ซ่ึงมาใหเรา 6,000,000 บาท   
นะครับ ซ่ึงเปนไปตามหลักเกณฑท่ีตองคิดครับ ท่ีเขากําหนดมาโดยระเบียบ ขอบคุณครับ 

 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ครับ มีสมาชิกทานใดจะอภิปราย ขอเชิญครับ (ไมมี) ขอมติท่ีประชุม สําหรับการ 
ประธานสภาเทศบาล พิจารณา วาระท่ี 1 เปนการรับหลักการ ขอมติท่ีประชุมวาสมาชิกทานใดเห็นชอบใหรับ 

หลักการในการพิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 
วาระท่ี 1 โปรดยกมือข้ึนครับ 

 

มติท่ีประชุม   ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบเปนเอกฉันท 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  เปนอันวาสภามีมติเห็นชอบตามท่ีคณะผูบริหารเสนอ สําหรับในการพิจารณาราง
ประธานสภาเทศบาล เทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖3  ซ่ึงผานความเห็นชอบใน
   วาระ ๑ ไปแลวนั้น 

 ในวาระ ๒ ข้ันการแปรญัตติ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการ
ประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗ แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ขอ ๔๕ วรรค ๓
 “ญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณจะพิจารณาสามวาระรวดไมได และในการพิจารณา
วาระท่ีสอง ใหกําหนดระยะเวลาเสนอคําแปรญัตติไวไมนอยกวายี่สิบสี่ชั่วโมงนับแตสภาทองถ่ิน 
มีมติรับหลักการแหงรางขอบัญญัติงบประมาณนั้น” 

 ขอใหสมาชิกเสนอวาจะใหกําหนดระยะเวลาแปรญัตติอยางไร ขอเชิญคุณสุขสันต   
ลัทธิเดช ครับ 

นายสุขสันต  ลัทธิเดช  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติ กระผมนายสุขสันต   
สมาชิกสภาเทศบาล ลัทธิเดช สมาชิกสภา เขต 3 ครับ สําหรับในการพิจารณาวาระท่ี ๒ ซ่ึงเปนเรื่องของการแปร

ญัตติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖3  ขอเสนอใหมีการแปรญัตติในวันท่ี  
15 สิงหาคม 2562 ถึงวันท่ี 19 สิงหาคม 2562 ในวันและเวลาราชการ ณ หองประชุมสภา
เทศบาลเมืองชัยนาท และกําหนดวันพิจารณาแปรญัตติในวันท่ี 20 สิงหาคม 2562 
เวลา ๐๘.๓๐ น. ถึงเวลา ๑๖.๓๐ น. ณ หองประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท ครับ 

 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ตามท่ีนายสุขสันต ลัทธิเดช สมาชิกสภาเทศบาล ไดเสนอมานั้น ขอผูรับรอง  
ประธานสภาเทศบาล สําหรับการพิจารณาวาระท่ี 2 ซ่ึงเปนเรื่องการแปรญัตติงบประมาณรายจายประจําปงบ 
   ประมาณ พ.ศ. 2563 ขอเสนอใหกําหนดระยะเวลาในการยื่นคําแปรญัตติตอคณะกรรมการ 
    
 



- ๖ - 
การแปรญัตติวันท่ี 15 สิงหาคม 2562 ถึงวันท่ี 19 สิงหาคม 2562 ในวันและเวลาราชการ 
ณ หองประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท และกําหนดวันพิจารณาแปรญัตติในวันท่ี  
20 สิงหาคม 2562 เวลา ๐๘.๓๐ น. ถึงเวลา ๑๖.๓๐ น. ณ หองประชุมสภาเทศบาล 
เมืองชัยนาท ขอผูรับรองครับ 

สําหรับคณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติ ไดมีการแตงต้ังเปนกรรมการไวใน    
สมัยการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป พ.ศ. 2555 เม่ือวันท่ี ๑ มิถุนายน 
๒๕๕๕ โดยนายนิกร โตจีน เลขานุการสภาเทศบาล ไดนัดประชุม และเปดประชุมสภาและได 
ผู ท่ีไดรับเลือกเปนกรรมการดังกลาวขางตน เลือกประธานกรรมการ และเลขานุการ           
ตามขอ 109 แหงระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับและการประชุมสภาทองถ่ิน 
พ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ มีมติเห็นชอบ ดังนี้ 

    1. นายกิตติ์ชนม  ศุภสิทธิกุลชัย   ประธานกรรมการ 
    2. นายอานนท  ลิ่วนภโรจน กรรมการ 
    3. นายทวีศักดิ์ ประโยชนงาม กรรมการ / เลขานุการ 
 

    4.3 ญัตติ ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 
                          เพ่ือตั้งจายเปนรายการใหม 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง    ขอเชิญผูบริหารเสนอญัตติครับ ขอเชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายปยะ  เหลาสุวรรณ   แถลงหลักการและเหตุผลตอสภาเทศบาล 
รองนายกเทศมนตรี  (รายละเอียดตามเอกสารแนบหมายเลข ๒ หนา 1๑ – 23) 

 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  มีสมาชิ กท าน ใดจะอภิปรายไหมครับ  ถ า ไม มี สมาชิ กท าน ใดจะอภิปราย 
ประธานสภาเทศบาล ผมขอมติท่ีประชุมครับ สมาชิกทานใดเห็นชอบกับญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย 
   ประจาํปงบประมาณ พ.ศ. 2562 เพ่ือตั้งจายเปนรายการใหม  โปรดยกมือข้ึนครับ 
 

มติท่ีประชุม    ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบเปนเอกฉันท 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  เปนอันวาสภามีมติเห็นชอบตามท่ีคณะผูบริหารเสนอ  
ประธานสภาเทศบาล 

ระเบียบวาระท่ี  ๕  เรื่องอ่ืน ๆ  

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืน ๆ ท่ีจะนําเสนอตอท่ีประชุม เชิญคุณทวีศักดิ์ ประโยชนงาม  
ประธานสภาเทศบาล ครับ 
 

นายทวีศักดิ์  ประโยชนงาม กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน กระผมทวีศักดิ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล ประโยชนงาม สมาชิกสภาเทศบาล  คือผมมีเรื่องจะถามคณะผูบริหารผานทานประธานสภา 

เทศบาลครับ มีสองเรื่อง 
    - เรื่องแรกครับ เรื่องเดิมครับ เรื่องประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ประจําป  

พ.ศ. 2562 วันท่ี 15 พฤษภาคม 2562 เรื่องเสียงตามสาย ทานไปคิดไปคํานวณหรือยังวา
เทาไหร วายังไง ชวยบอกใหทีนะครับ 
 
 
 



    - ๗ - 
    - สวนเรื่องท่ีสองครับ มีคนเขาฝากมาวา ถนนลูกเสือ 2 ตนไมไมเห็นไปตัดใหเขาสักที 
   เขามาบอกผมเรื่อยก็ชวยบอกที เพราะเขาบอกเคยบอก ส.ท.โสพลฯ ไปแลว ส.ท.โสพลฯ 
   ก็มาบอกแลวแตทางเทศบาลฯ ยังไมดําเนินการ ชวยบอกทีไดไหมครับวาทานจะดําเนินการให
   เม่ือไหร เวลาเขาถามจะไดตอบถูกครับ ขอขอบคุณครับ 
 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ครับ ขอเชิญทานนายกครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายเจษฎา  สี่พ่ีนอง  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน เรื่องแรก
นายกเทศมนตรี  ครับเรื่องเสียงตามสายนะครับ ไดสอบถามไปแลวนะครับ แตรายการคํานวณยังไมกลับมา 
   นะครับ เดี๋ยวขออนุญาตนะครับ ถาไดความยังไงเดี๋ยวจะโทรบอกทานนะครับ สําหรับ          

เรื่องท่ีสอง เรื่องตัดตนไมนะครับ กองสาธารณสุขฯ ยังไงหลังเลิกประชุมแลวทานกรุณาเรียน         
ทานสมาชิกนิดหนึ่งวาจะตัดตนไมวันไหน เวลาทานสมาชิกเจอพ่ีนองประชาชนจะไดตอบได 
นะครับ ขอบคุณมากครับ 

 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ครับ มีสมาชิกทานใดท่ีจะขออภิปรายไหมครับ ขอเชิญคุณภัณฑารักษ 
ประธานสภาเทศบาล สินทรัพย ครับ 
 

นายภัณฑารักษ  สินทรัพย กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติ กระผมนายภัณฑารักษ   
สมาชิกสภาเทศบาล สินทรัพย สมาชิกสภาเทศบาลเมืองชัยนาท เขต 1 ครับ คือผมมีเรื่องอยากแจงใหทราบวา 

เรื่องรถขยะของเรานะครับ ตอนนี้มันทรุดโทรมแลวก็ควันดํามากเลยนะครับ ผมอยาก 
ใหปรับปรุงแกไขนะครับ คือเอาไปยกเครื่องหรืออะไรใหมันเรียบรอย มาวิ่งควันดํามองไมเห็น 
ถาไปตรวจสภาพก็คงไมผานนะครับ ก็อยากใหจัดการดวยแลวก็อีกเรื่องหนึ่ง สําหรับเรื่องรถ
ขยะนี้ ผมอยากใหมีการลางบางนะครับ เวลามาวิ่งเก็บขยะตอนเชากับตอนเย็นนี้ มันจะไดไมสง
กลิ่นรบกวนประชาชนในเขตพ้ืนท่ีของเรานะครับ ขอบคุณครับ 

 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ครับ ขอเชิญทานรองปยะ  เหลาสุวรรณ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายปยะ  เหลาสุวรรณ  กราบเรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน 
รองนายกเทศมนตรี ตามท่ี ส.ท.ภัณฑารักษฯ ไดเสนอแนะมานะครับ เรื่องรถขยะนะครับ เด๋ียวจะไปปรึกษา 
   ทาน ผอ.สาธารณสุขฯ  วาจะหาวิธีทําไง เพราะเห็นดวยนะครับ เพราะชาวบานเขารองเรียนมา 

วามันเปนควันดําและมีกลิ่นเหม็นดวย ก็จะปรับปรุงอันแรกคือเรื่องความสะอาดทีทําไดเลย    
นะครับ แตสวนเรื่องเครื่อง เราตองไปดูวาตองไปซอมอยางไรนะครับ เดี๋ยวจะหางบประมาณไป
ดูอีกทีนะครับ ขอบคุณมากครับ 

 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ครับ มีสมาชิกทานใดจะเสนอเรื่ อง อ่ืนๆ อีกไหมครับ ขอเชิญคุณกิตติ์ ชนม  
ประธานสภาเทศบาล ศุภสิทธิกุลชัย ครับ 

นายกิตติ์ชนม ศุภสิทธิกุลชัย  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน กระผมนายกิตติ์ชนม 
สมาชิกสภาเทศบาล ศุภสิทธิกุลชัย สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 3  ผมอยากจะฝากผานไปถึงทานประธานสภาไปถึง 

คณะผูบริหารนะครับ คือเรื่องอาคารของเทศบาลบริเวณตลาดสดเทศบาลนะครับ ไมทราบวา 
เรามีกําหนดกฎเกณฑอยางไรในการท่ีจะขอเชาอยูอาศัยตรงนั้น การไดมาซ่ึงจะไดมีสิทธิเขา 
ไปอยูตรงนั้นตองปฏิบัติตามขอใดครับ 

 
 



- ๘    -  
นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ตรงไหนครับ มันมีหลายอาคาร 
ประธานสภาเทศบาล  
 

นายกิตติ์ชนม ศุภสิทธิกุลชัย พูดงายๆ ก็คือตรงรานไทยสวางนะครับ รานไทยสวาง รานลี้เมงฮวด ตรงนั้นนะครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ครับ ขอเชิญทานนายกครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายเจษฎา  สี่พ่ีนอง  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน สําหรับเรื่องอาคาร
นายกเทศมนตร ี  พาณิชยของเทศบาลนะครับ เขาใจวาเปนบริเวณตลาดสดและทารถบริเวณนี้ใชไหมครับ  

ซ่ึงการไดมาของผูเชาคนแรก หรือประชาชนทานอ่ืนอยากจะเชา ถาประชาชนทานอ่ืนจะเชานี้ก็
คงจะตองไปขอเชาสิทธิ ผมอาจจะเรียกภาษาไมถูก ขอเชาตอ ไมใชเชาตอ เขาเรียกเหมือน       
ซ้ือสิทธิการเชาจากคนท่ีเชาเดิม ถาเขายินดี เซงตอใหทานนะครับ ก็มาทําเรื่อง ท่ี เ ท ศ บ า ล ฯ  
สวนคาธรรมเนียมตางๆ ผมอาจจะจําไมเปะ ก็เดี๋ยวถามกองคลังเอานะครับ คืออาคารหลัง
ปจจุบันนี้ ในอดีตอาคารหลังนี้ก็นาจะประมาณ 50 – 60 ป นะครับ ก็เกิดจากผูเชาเดิมสวน
ใหญเปนผูสรางใหกับเทศบาลฯ  แลวก็ยกทรัพยสินใหเทศบาลฯ  แลวก็มีสิทธิในการเชา      
บางรายก็อาจจะขายสิทธิในการเชาตอใหกับคนอ่ืนๆ ไปมาทําเรื่องท่ีเทศบาล ถาทานอยากเชา 
ทานก็ลองสอบถาม มีทานใดอยากจะขายสิทธิตรงนั้น ถาเกิดเขายินดีก็ทําไดนะครับ      
ขอบคุณมากครับ 

 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ครับ มีสมาชิกทานใดท่ีจะขออภิปรายไหมครับ มีไหมครับ ขอเชิญคุณภัณฑารักษ 
ประธานสภาเทศบาล สินทรัพย ครับ 
 

นายภัณฑารักษ  สินทรัพย กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน พอดีก็ขอเพ่ิมเติม 
สมาชิกสภาเทศบาล อีกสักเรื่องนะครับ คือตรงเข่ือนเรียงหินหนาศาลากลางของเรา ตอนนี้น้ํามันลงนะครับ ก็จะมี 

ผักตบชวาและก็มีตนวัชพืชมาข้ึนจํานวนมากนะครับ คืออยากใหไปเอาออกตั้งแตตอนท่ีเปน   
ตนออนๆ อยูจะไดไมตองเปนปา เดี๋ยวถึงเวลามีการจัดงานหรืออะไร แลวก็มันจะฝงรากลงไป
ลึกจะเอาออกลําบากครับ ขอบคุณครับ 

 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ครับ ฝากไวดวยนะครับ มีสมาชิกทานใดมีจะขออภิปรายไหมครับ มีไหมครับ
ประธานสภาเทศบาล ถาไมมีสมาชิกทานใดขออภิปราย ผมขอนัดประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยท่ี 3  ครั้งท่ี 2 ประจําป 
   พ.ศ. 2562 เพ่ือใหสภาเทศบาลทําการแปรญัตติรางเทศบัญญัติ ในวาระท่ี 2 วาระท่ี 3  

ในวันท่ี 26 สิงหาคม 2562 เวลา 14.00 น. ผมขอปดประชุมครับ 
 

 
ปดประชุมเวลา  ๑๕.0๐ น.  

 (ลงชื่อ) 
       (นางสาวพรทิพย  สินชัย)    ผูถอดเทปรายงานการประชุม 
              เจาพนักงานธุรการชํานาญงาน 
 
 
 



- ๙   - 
 

      (ลงชื่อ) 
           (นายนกิร  โตจีน)          ผูจดบันทึกรายงานการประชุม 
                                                                 เลขานุการสภาเทศบาลเมืองชัยนาท 
 

คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมสภาเทศบาล ไดตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ 
สมัยท่ี ๓ ประจําป พ.ศ. ๒๕๖2 เม่ือวันท่ี ๑4 สิงหาคม ๒๕๖2 และไดทําการตรวจรายงานฯ เม่ือวันท่ี.............................. 
เวลา ๐๙.๐๐ น. เปนท่ีเรียบรอยแลวและรายงานการประชุมสภาเทศบาลครั้งนี้ถูกตอง จึงลงลายมือชื่อใหไวเปนหลักฐาน 
 
 
      (ลงชื่อ)           ประธานกรรมการ 
       (นางสาวศศิธร  ลิ่วนภโรจน)     

      (ลงชื่อ)               กรรมการ 
       (นายศักดิ์สิทธิ์  กาญจนาศักดิ์ชัย) 

      (ลงชื่อ           กรรมการ 
       (นายทรงศักดิ์  ประสิทธิหัตถ) 

 


